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[bookmark: _GoBack]Привет из прошлого.
Привет из далекого прошлого!
    Здравствуйте, дорогие товарищи! Пишут вам из далёкого страшного прошлого Валя, Катя и Саша – партизаны, участники войны Великой против фашистов. Вы такие же мальчишки и девчонки, сидящие за школьной партой, как и мы 76 лет назад.  Вот только разница в том, что вы живёте, слава Богу, в мирное время, а вот мы… Нам пришлось оставить школьный класс, школьную скамью, братьев, сестёр, вечно переживающую маму, первую любовь и пойти защищать своё Отечество. Спросите зачем? Всё очень просто! Хотели, чтобы вы имели возможность иначе прожить своё детство, юность и всю жизнь. Надеемся, что это так, и вы – будущее нашей страны, помните, конечно же, вы помните  какая цена вашей спокойной мирной и, хочется верить, счастливой жизни. Знаете и помните о тех зверствах, которые устраивали фашисты,  в далёкие для вас 1941-1945 годы! Как мучали людей, знаете? Как сиротели дети, знаете? Как заживо людей в деревнях сжигали, знаете? Верим, что знаете и помните. А если всё-таки есть среди вас те, кто подзабыл уроки истории, позвольте напомнить о тех ужасных кровавых долгих днях наших коротких жизней и тех значимых страницах в  истории  нашей Родины.
   Мы – это Саша Голин, мальчонка, который  вначале войны потерял всех, кем дорожил. Враги расстреляли мать, отца казнили на кухонном столе, а сестру, которой было всего 5 лет, повесили прямо на дереве, что росло около дома. А затем вынесли из хаты всё, что могли. Сам он чудом выжил, спрятавшись на чердаке дома. На тот момент ему ничего не оставалось, как пойти защищать Родину и мстить за семью. Саша стал членом партизанского отряда, когда ему исполнилось 15 лет. Участвовал в рейдах, подрывал эшелоны. А когда попал в руки к немцам, его подвергли долгим и мучительным пыткам, но он никого и ничего не выдал. Вот что творит великая сила любви к Отечеству! Его тело нашли бездыханным около болота. Руки и ноги были вывихнуты, левого уха не было, впрочем, как и нескольких пальцев на руках. Страшную  смерть он принял, полную боли и ужаса, и всё ради вас, дорогие, ради вашего настоящего и будущего, ради Отечества.
    Валя Котик начал с первых дней войны бороться с немецкими оккупантами, которые сгоняли людей в амбар и сжигали заживо. Жгли библиотеки, школы, разоряли дома, забирая у мирных жителей последний кусок хлеба, соль, муку и рогатый скот. Взрослых они заставляли заниматься строительством укреплений, а кормили одним маленьким кусочком хлеба в сутки. Отстанешь – изобьют палками. Не желая мириться с таким порядком, Валя тайком собирал оружие, принимал участие в разведке. Но в бою за Изяслав его сильно ранили, и умер он через несколько дней.
     И теперь я, Катя Иванова, осталась одна, без друзей. Все они отдали жизнь за Отечество. Попала я на фронт по собственному желанию, чтобы отомстить за близких своих. 22 июня фашисты без объявления войны напали на Советский союз. Тогда я гостила у дяди своего в соседнем городе, было опасно возвращаться домой. Но уже через несколько дней мне пришло страшное известие о том, что всю мою семью убили немецкие оккупанты. Теперь терять было нечего. Я примкнула к партизанскому отряду и начала бороться с нацистами. Целый год  я выполняла задания и видела, как зверствуют фашисты: маленькие, беззащитные тела младенцев лежали рядом с матерями растерзанными, залитые кровью солдаты Красной армии с просверленными, вывихнутыми руками и ногами, у некоторых из них нет ушей, у других – носа или глаз. Но самым ужасающим было узнавать в лицах мертвых тех, кого видел недавно, говорил с ним, вместе рассчитывали уже совсем скоро сломать хребет фашистам. Сердце при виде их из груди выскакивает, а слезы сами наворачиваются на глаза. Но ничего не остаётся, как собрать волю в кулак и идти дальше и противостоять этим немцам проклятым. Отныне я подрывала эшелоны, вела разведку,  и даже довелось мне поучаствовать в бою. Только вот он первым и последним для меня оказался . Враги кинули гранату  в окоп, а я ринулась на неё, дабы товарищей не задело, ничего от меня тогда и не осталось. Осталась лежать поверх земли моя осиротевшая, как и я когда-то, маленькая жестяная коробочка, которую хранила рядом с сердцем. Свёрнут в ней был платок носовой с первыми буквами моего имени и фамилии. Пах он мамой, её духами «Красная Москва». Портсигар отца с одинокими крупинками табака от сигарет «Казбек».  Прижмёт бывало, открою и нюхаю, плачу, слёзы душат так, что сил нет.  А потом легче.  Спрячу обратно заветную коробочку и дам себе клятву идти до конца, бить, уничтожать фашистов. Только вот не думала, что   так близок окажется , этот конец…
    За всё это время видели мы как фашисты на нашей территории жестоко обходились с людьми, никого они не щадили, издевались как могли. Сердца у них нет вовсе.


Каким бы ни  был враг, люди, помните о его бессердечии, безжалостности и жестокости. Цените время, в котором живёте. Будьте милосерднее, человечнее ко всем, кто вас окружает.  Не позволяйте ни себе,   ни кому-либо   поступать так, как когда немцы поступали с нами. Храните в своих сердцах каждую частичку добра. Сейте по земле любовь, доброту, заботу, сострадание, и тогда в мире будет мир. Желаем Вам счастья, добра и, конечно же, мирного неба над головой.

